

महत्वपूर्ण एवं खास

पशु पालकों को लंपी रोग से सतर्क रहने की अपील

रायगढ़। पशु चिकित्सा एवं पशुपालन विभाग रायगढ़ द्वारा पशुपालकों को लंपी रोग से सावधान रहने एवं अपने पशुओं की अच्छी प्रकार से देखभाल करने हेतु अपील की जा रही है। लंपी रोग मवेशियों में होने वाला एक संक्रामक रोग है जिसमें पशुओं की त्वचा पर गांठें एवं सूजन हो जाती है। पशु को बुखार आना, वजन में कमी, आंखों से पानी टपकना, लार बहना, शरीर पर गांठें पडना, दूध कम देना और भूख न लगना इस बीमारी के प्रमुख लक्षण हैं। लंपी बीमारी से बचाव हेतु प्रभावित पशुओं को स्वस्थ पशुओं से अलग रखें, पशुओं को मक्खी, मच्छर एवं किलनी से बचाकर रखें, पशुओं के खाने एवं पीने के स्थान को स्वच्छ रखें। लंपी बीमारी से बचाव हेतु अपने स्वस्थ पशुओं में टीकाकरण के लिए नजदीकी पशु चिकित्सा संस्थाओं से संपर्क करें।

असामयिक मृत्यु पर वारिसानों को सहायता राशि स्वीकृत

रायगढ़। अनुविभाग धरमजयगढ़ एवं रायगढ़ अंतर्गत 2 लोगों की प्राकृतिक आपदा के तहत असामयिक मृत्यु होने पर कलेक्टर के अनुमोदन पश्चात संबंधित अनुविभाग के एसडीएम द्वारा राजस्व पुस्तक परिपत्र 6-4 के संशोधित प्रावधान के अनुसार पुस्तक के नजदीकी वारिसानों को 4-4 लाख रुपये की वित्तीय सहायता अनुदान राशि स्वीकृत की गई है। कार्यालय कलेक्टर रायगढ़ से प्राप्त जानकारी के अनुसार तहसील धरमजयगढ़ के ग्राम-रेरुमाखुर्द निवासी जीतू मांझी की 30 मई 2022 को नदी के पानी में डूबने से मृत्यु होने पर पिता अनिल कुमार मांझी को 4 लाख रुपये तथा तहसील रायगढ़ के ग्राम-छुहीपाली निवासी बिहारी किसान की 29 सितम्बर 2022 को सर्पदंश से मृत्यु होने पर अनुराधा किसान को 4 लाख रुपये की वित्तीय सहायता अनुदान राशि स्वीकृत की गई है।

स्वास्थ्य विभाग में रिक्त पदों की पात्र-अपात्र सूची जारी

30 मई तक दावा-आपत्ति आमंत्रित

रायगढ़। जिला खनिज संस्थान न्यास मद अंतर्गत चिकित्सा विशेषज्ञ (शिशु रोग/स्त्री रोग/निश्चेतना/भेषज विशेषज्ञ)दंत चिकित्सक/स्टाफ नर्स के पद पर एक वर्ष की संविदा नियुक्ति किए जाने हेतु आवेदन मंगाए गए थे। प्राप्त आवेदनों के जांच उपरान्त पात्र-अपात्र अभ्यर्थियों की प्रावीण्य सूची तैयार कर मुख्य चिकित्सा एवं स्वास्थ्य अधिकारी, कार्यालय रायगढ़ के सूचना पटल पर चर्या किया गया है तथा जिले के वेबसाइट www.raigarh.gov.in में अपलोड किया गया है। उक्त सूची में यदि किसी भी अभ्यर्थी को कोई आपत्ति हो तो वे 30 मई 2023 तक कार्यालयीन समय में कार्यालय में उपस्थित होकर दावा-आपत्ति आवेदन प्रस्तुत कर सकते हैं।

बरमकेला के मंगल भवन में आज होगा दिव्यांग शिविर

सारंगढ़-बिलाईगढ़। समाज कल्याण विभाग, स्वास्थ्य एवं जनपद पंचायत के सहयोग से बरमकेला के मंगल भवन में 26 मई 2023 शुक्रवार को शिविर का आयोजन किया गया है। जिले में निवासरत दिव्यांगों के यूपीआईडी पंजीयन और प्रमाण पत्र, दिव्यांगों के आंकलन सह प्रमाणीकरण हेतु मंगल भवन में सुबह 10 बजे से शाम 5 बजे तक आयोजित होगा। दिव्यांगों के लिए पेयजल और भोजन व्यवस्था उपलब्ध रहेगी। इस शिविर में जिला मेडिकल बोर्ड की टीम उपस्थित रहेगी। ऐसे दिव्यांग, जिनके प्रमाण पत्र नहीं है, उनके प्रमाण पत्र बनाए जायेंगे साथ ही साथ दिव्यांगों के प्रमाण पत्रों का नवीनीकरण किया जाएगा। सभी दिव्यांग अपने 2 पासपोर्ट फोटो, आधार कार्ड और पुराने दिव्यांग प्रमाण पत्र यदि बना हो, उनके ओरिजिनल और फोटोकॉपी साथ में लाएं। शिविर में ऐसे दिव्यांग जिनके यूपीआईडी कार्ड और दिव्यांगता प्रमाण पत्र जीवित है, वैधता अवधि समाप्त नहीं हुआ है, उनको शिविर में आने की जरूरत नहीं है।

कलेक्टर ने मिलेट्स कैफे सारंगढ़ का शुभारंभ किया

सारंगढ़-बिलाईगढ़। कलेक्टर डॉ फरिहा आलम सिद्दीकी ने कलेक्टोरेट परिसर में "मिलेट्स कैफे सारंगढ़" शुभारंभ किया। छत्तीसगढ़ लिपिक वर्गीय शासकीय कर्मचारी संघ और जिला कार्यालय खाद्य विभाग के संयुक्त तत्वावधान में इस मिलेट्स का आरंभ और संचालन किया जा रहा है। इस मिलेट्स कैफे के सभी खाद्य पदार्थ नारदा बड़ा, समोसा, मोमोज, इडली, परांठा, खीर, दोकला आदि रागी, ज्वार, बाजरा से बनाया जा रहा है। राज्य शासन की मिलेट्स को बढ़ावा देने के लिए कलेक्टर डॉ. सिद्दीकी की पहल पर जिला प्रशासन का नवागार है।

जय मां दुर्गा स्व-सहायता समूह ने अब तक 1406 क्विंटल वर्मी कम्पोस्ट उत्पादन कर कमाया लगभग 4 लाख रुपए

गोधन न्याय योजना: घर के पास मिला रोजगार, सपने हो रहे साकार

समूह की महिलाएं योजना से आत्मनिर्भर होकर परिवार का कर रही आर्थिक सहयोग

विभिन्न गतिविधियों के माध्यम से चले गौठान में कई महिला समूहों को मिला आय का जटिया

गोधन न्याय योजना के उद्देश्य को साकार करता आदर्श गौठान चपले

रायगढ़। गोधन न्याय योजना लोगों के सभी मूलभूत उद्देश्यों को साकार कर रहा है। साथ ही गौठान में संचालित विभिन्न गतिविधियों के माध्यम से



स्व-सहायता समूह की महिलाएं सामाजिक एवं आर्थिक रूप से सशक्त होने की दिशा में अग्रसर है। इसी तरह गांव-गांव में गोबर खरीदी से ग्रामीणों को कई प्रकार की सुविधाएं मिल रही हैं। गोधन न्याय योजना से मिलने वाली राशि का उपयोग ग्रामीण पशुपालक अब अपने बच्चों की स्कूली पढ़ाई-लिखाई के साथ कई छोटी-मोटी जरूरतों को पूरी कर पा रहे हैं। सही मायने में कहा जाए तो मुख्यमंत्री भूपेश बघेल की यह दूरगामी सोच का नतीजा है कि आज छत्तीसगढ़



में संचालित गोधन न्याय योजना से लोगों के सपने साकार हो रहे हैं और इस योजना ने उनके जीवन में खुशियों के रंग भर दिए हैं। जिला मुख्यालय रायगढ़ से 20 किलो मीटर दूर विकासखण्ड खरसिया के अंतर्गत ग्राम चपले में स्थित गौठान खरीदी से कृषि एवं संबंधित समस्त आजीविका गतिविधियों का सफल संचालन किया जा रहा है। यहां वर्ष 2020 से मई 2023 तक कुल 4683.71 किंवा 4683.71 क्विंटल गोबर खरीदी हुई है। जहां जय मां दुर्गा स्व-सहायता समूह द्वारा अभी तक 1406 क्विंटल वर्मी कम्पोस्ट उत्पादन किया गया एवं लगभग 4 लाख 20 हजार रुपये आय अर्जित कर चुके हैं।

समूह कर रही रेशम धागा का निर्माण- आज यहां दो महिला स्व-सहायता समूह रेशम धागा निर्माण कार्य में लगी हुई है। वे सभी महिलाएं अपने घर-गृहस्थी को तो बखूबी संभाल रही हैं और साथ ही साथ रेशम धागा निर्माण से वे प्रतिमाह 1832 रुपये आय अर्जित कर रही हैं। समूह की महिलाएं घर के पास रोजगार मिलने से काफी खुश हैं।

सेनेटरी पैड तैयार कर रही समूह की महिलाएं- उजाला ग्राम संगठन में कार्यरत महिला समूह द्वारा सेनेटरी पैड निर्माण का कार्य किया जा रहा है, जहां 7 महिला सदस्यों द्वारा अभी तक शुद्ध 75 हजार रुपये आय अर्जित कर चुकी है। यहां कार्यरत महिलाओं ने कहा कि गोधन न्याय योजना से वे आर्थिक रूप से सशक्त हो रही हैं एवं घर-परिवार का सहयोग कर रही हैं। समूह की महिलाओं ने गोधन न्याय योजना के लिए शासन को अपना धन्यवाद ज्ञापित किया।

गौठान में हो रही विभिन्न गतिविधियां संचालित- आदर्श गौठान चपले में समूह की महिलाएं विभिन्न आजीविका मूलक गतिविधियां संचालित कर रही हैं। जैसे कोसा रिलिंग कार्य, गेंदा फूल उत्पादन, अगरबत्ती, फिनाईल, साबुन, सॉफ्ट पावडर, दोना-पतल निर्माण, फाईल फोल्डर का निर्माण कर रही हैं।

शादी का प्रलोभन देकर युवती का शारीरिक शोषण, पुलिस ने आरोपी को किया गिरफ्तार

रायगढ़। चक्रधरनगर पुलिस द्वारा ग्राम सरवानी थाना खरसिया निवासी रूपेंद्र कुमार केशरवानी पिता देवचरण केशरवानी 26 साल को चक्रधरनगर क्षेत्र की युवती के शारीरिक शोषण (बलात्कार) के अपराध में गिरफ्तार कर रिमांड पर भेजा गया है।



पीड़ित युवती कल शाम थाना चक्रधरनगर में रिपोर्ट दर्ज कर बताया कि करीब 04 माह पहले सुपरवाईजर रूपेंद्र केशरवानी के अधीन मजदूरी का काम कर रही थी। रूपेंद्र केशरवानी पत्नी बनाकर रखवा कहकर 04 महीने अपने साथ चक्रधरनगर क्षेत्र में किराये मकान पर रखा, जहां शारीरिक संबंध स्थापित किया है। करीब 01 माह पहले रूपेंद्र केशरवानी चांदमारी रायगढ़ में दूसरे किराये मकान में ले जाकर रखा था, जहां 22 मई को रूपेंद्र किराये मकान में छोड़कर अपने घर खरसिया भाग गया और अब शादी से इंकार कर रहा है। पीड़िता के आवेदन पर थाना चक्रधरनगर में आरोपी रूपेंद्र केशरवानी पर दुष्कर्म (धारा 376 भादवि) का अपराध पंजीबद्ध कर थाना प्रभारी

कलेक्टर ने माउंट एवरेस्ट विजेता याशी जैन को जिला प्रशासन की ओर से दी बधाई

कलेक्टर सिन्हा ने कहा, याशी जैन को बनाएंगे जिले की स्वीप आइकन

याशी जैन ने विश्व की सबसे ऊंची चोटी माउंट एवरेस्ट पर लहराया तिरंगा

26 घंटे के भीतर विश्व की दो सबसे ऊंची चोटियों पर चढ़ाई की पूरी



रायगढ़। रायगढ़ की पर्वतारोही याशी जैन माउंट एवरेस्ट फाटन के बाद आज कलेक्टर तारन प्रकाश सिन्हा से मिलने पहुंची। कलेक्टर सिन्हा ने याशी जैन को उनकी इस ऐतिहासिक उपलब्धि के लिए पूरे जिला प्रशासन की ओर से बधाई दी। इस मौके पर सीईओ जिला पंचायत और चूड़ामणी गुप्ता की प्रमुख भूमिका रही है।

शुभकामनाएं दीं। कलेक्टर सिन्हा ने इस दौरान कहा कि याशी जैन को मतदाता जागरूकता के लिए जिले में चल रहे कार्यक्रम के लिए स्वीप आइकन बनाया जायेगा। उन्होंने अधिकारियों को इस संबंध में प्रतिक्रिया पूरी करने के निर्देश दिए। इस मौके पर नव पदस्थ सहायक कलेक्टर युवराज मरमट, एसडीएम रायगढ़ गगन शर्मा भी उपस्थित रहे। गौरतलब है कि रायगढ़ की पर्वतारोही याशी जैन ने 17 मई सुबह 6 बजे विश्व की सबसे ऊंची चोटी माउंट एवरेस्ट (8848 मीटर) माउंट एवरेस्ट की चढ़ाई पूरी की। माउंट एवरेस्ट की चढ़ाई पूरी करने के 26 घंटे बाद ही उन्होंने विश्व की चौथी सबसे ऊंची चोटी

शहीद स्व. नंदकुमार पटेल की पुण्यतिथि पर उच्च शिक्षा मंत्री ने दी श्रद्धांजलि

समाधि स्थल 'शांति बगिया' में बड़ी संख्या में श्रद्धांजलि देने पहुंचे लोग

कलेक्टर एवं एसपी ने भी दी श्रद्धांजलि



पहुंच कर श्रद्धांजलि अर्पित की। शहीदों की स्मृति में कलेक्टोरेट के अधिकारी-कर्मचारियों ने ली शपथ झीरम घाटी में नक्सल हिंसा के शिकार हुए जनप्रतिनिधि, वरिष्ठ पदाधिकारीगण, सुरक्षा बलों के जवान एवं विगत वर्षों तथा वर्तमान में नक्सल हिंसा में शहीद हुए अन्य सभी भाईयों-बहनों की स्मृति में आज कलेक्टोरेट परिसर रायगढ़ में झीरम श्रद्धांजलि दिवस मनाते हुए 2 मिनट का मौन धारण किया गया। इस अवसर पर अवर कलेक्टर सुश्री संतन देवी जांगड़े ने सभी अधिकारी एवं कर्मचारियों को शपथ दिलाई। उपस्थित सभी ने शपथ लेते हुए कहा कि हम छत्तीसगढ़वासी अपने राज्य में

अहिंसा एवं सहनशीलता की परम्परा में दृढ़ विश्वास रखते हैं तथा निष्पक्ष शपथ लेते हैं कि हम सभी प्रकार के नक्सल और हिंसा का डटकर विरोध करेंगे। हम छत्तीसगढ़ राज्य को पुनः शांति का टापू बनाने के लिए दृढ़ संकल्पित रहेंगे। इन जगहों पर भी मनाया गया झीरम श्रद्धांजलि दिवस जिले के नगर पालिका एवं तहसील कार्यालय खरसिया, स्वास्थ्य विभाग, तहसील रायगढ़, नगर पंचायत कार्यालयों के अलावा सभी शासकीय एवं अद्र्धशासकीय कार्यालयों में भी झीरम श्रद्धांजलि दिवस मनाया गया। इस मौके पर कार्यालय में उपस्थित सभी अधिकारी-कर्मचारियों ने

पुलिसकर्मियों ने मौन धारण कर शहीदों को दी श्रद्धांजलि, नक्सलवाद और हिंसा का डटकर विरोध करने का लिया शपथ

25 मई 2013 को झीरम घाटी में नक्सल हिंसा के शिकार हुए जनप्रतिनिधि, वरिष्ठ पदाधिकारी, सुरक्षाबलों के जवानों एवं विगत वर्षों तथा वर्तमान में नक्सली हिंसा में शहीद हुए अन्य सभी भाई बहनों की स्मृति में प्रति वर्ष 25 मई को विनम्र श्रद्धांजलि दिवस के रूप में मनाया जा रहा है जिसे लेकर आज जिला पुलिस कार्यालय सहित सभी थाना, चौकियों में पुलिसकर्मियों द्वारा मौन धारण कर शहीदों को श्रद्धांजलि दिया गया, साथ ही नक्सलवाद और हिंसा का डटकर विरोध करने की शपथ ली गई है।

शहीदों के स्मृति में मौन धारण कर उन्हें श्रद्धांजलि अर्पित की। साथ ही सभी ने नक्सल और हिंसा के विरोध करने हेतु शपथ ली।

रीपां अंतर्गत फ्लाई एश से ईट निर्माण कार्य ने बदल दी जिंदगी

सारंगढ़-बिलाईगढ़। मुख्यमंत्री भूपेश बघेल द्वारा गांवों में रोजगार उपलब्ध कराने के उद्देश्य से रीपा की शुरूआत की गई। जिले के बरमकेला विकासखण्ड के ग्राम पंचायत कण्डोला के गायत्री स्वसहायता समूह ने बहुत कम समय में स्वरोजगार की दिशा में नया मुकाम पाया है। यहां के महिलाओं में जबर्दस्त उत्साह और सफल उद्यमी बनने की ललक है। रीपा प्रोजेक्ट के आने से इन महिला समूह की महिलाओं को अपने भविष्य की चिंता से मुक्ति मिली है। अब वे महिलाएं उद्यमी के तौर पर उभर कर सामने आयी हैं।



फ्लाई एश से ईट निर्माण का सफल कारोबार- ग्राम कण्डोला के गायत्री स्व सहायता समूह की महिला ने बताया कि रीपा में उद्योग स्थापित करने से पहले वे दूसरे गांव जाकर मेहनत मजदूरी करते थे, जिससे वे अपना गुजारा मुश्किल से कर पाते थे। उन्हें हर रोज काम मिलने की अनिश्चितता रहती थी। राज्य सरकार द्वारा रीपा की शुरूआत की गई तो उन्हें इसमें रोजगार का अवसर दिखाई दिया। उन्होंने बैंक से 06 लाख रुपये ऋण लेकर फ्लाईएश से ईट बनाने की मशीन खरीदी की। कच्चे माल हेतु कलेक्टर से ऋण प्राप्त किया। इस प्रकार उन्होंने अपना उद्यम की शुरूआत की। उनकी मेहनत रंग लाई और वे 27 हजार 800 नग ईट का निर्माण कर 25 हजार बिक्री किए हैं। राज्य सरकार के रीपा से वे स्थाई रोजगार प्राप्त करने की दिशा में आगे बढ़ रही हैं।

से कर पाते थे। उन्हें हर रोज काम मिलने की अनिश्चितता रहती थी। राज्य सरकार द्वारा रीपा की शुरूआत की गई तो उन्हें इसमें रोजगार का अवसर दिखाई दिया। उन्होंने बैंक से 06 लाख रुपये ऋण लेकर फ्लाईएश से ईट बनाने की मशीन खरीदी की। कच्चे माल हेतु कलेक्टर से ऋण प्राप्त किया। इस प्रकार उन्होंने अपना उद्यम की शुरूआत की। उनकी मेहनत रंग लाई और वे 27 हजार 800 नग ईट का निर्माण कर 25 हजार बिक्री किए हैं। राज्य सरकार के रीपा से वे स्थाई रोजगार प्राप्त करने की दिशा में आगे बढ़ रही हैं।

कृषि, पशुपालन, मछलीपालन के हितग्राहियों का प्राथमिकता से करें लोन स्वीकृत-कलेक्टर

लंबित प्रकरणों का शीघ्र करें निराकरण, अस्वीकृत करने की स्थिति में कारण करें स्पष्ट

ऑनलाईन धोखाधड़ी के संबंध में ग्रामीणों को जागरूक करने के लिए निर्देश

कलेक्टर तारन प्रकाश सिन्हा की अध्यक्षता में डीएलसीसी की बैठक आयोजित

रायगढ़। कलेक्टर तारन प्रकाश सिन्हा ने कलेक्टोरेट सभाकक्ष में जिला प्रशासनिक अधिकारी (डीएलसीसी) की बैठक ली। उन्होंने सभी बैंकर्स से कहा कि शासन द्वारा ग्रामीण, श्रमिक, महिलाओं के हित में अनेक योजनाएं संचालित की जा रही हैं। शासन ग्रामीण उद्यमिता, व्यवसाय को बढ़ावा देना

चाहती है। जिसके लिए योजनाओं का प्राथमिकता से क्रियान्वयन के साथ बैंक हितग्राहियों को सही समय पर ऋण उपलब्ध कराना सुनिश्चित करें। जिससे वे अपना कार्य प्रारंभ कर स्वावलंबी बन सकें। उन्होंने सभी बैंक को निर्देशित किया कि छोटे-छोटे प्रकरणों को अतिरिक्त निराकृत करें, ताकि शासन द्वारा संचालित योजना का लाभ हितग्राहियों को मिल सके। इसके लिए उन्होंने सभी बैंकर्स को ऋण प्रकरणों के निराकरण हेतु एक समय-सीमा तय करने के निर्देश दिए।

संख्यक, अनुसूचित जाति जनजाति वर्ग, राष्ट्रीय ग्रामीण आजीविका मिशन, राष्ट्रीय शहरी आजीविका मिशन, खादी प्रामोद्योग बोर्ड, जिला व्यापार एवं उद्योग केंद्र, अंत्योदय स्वरोजगार योजना, आदिवासी स्वरोजगार योजना के प्रकरणों की बैंकवार समीक्षा की। इस दौरान उन्होंने विभागीय अधिकारी से बैंकों में भेजे प्रकरण पर विस्तार से जानकारी ली। उन्होंने बैंकर्स को कहा कि विभागों द्वारा भेजे गए प्रकरण पर तय समय में निराकृत करें। कलेक्टर सिन्हा

ने बैठक में अनुसूचित जाति एवं अनुसूचित जनजाति के ऋण स्वीकृति की समीक्षा की तथा शीघ्रता से मामलों को निराकृत करने के लिए कहा। उन्होंने किसान क्रेडिट कार्ड के संबंध में चर्चा करते हुए शत-प्रतिशत किसानों का केसीसी कार्ड बनाने हेतु निर्देशित किया। कलेक्टर सिन्हा ने कृषि, पशुपालन, मछलीपालन हेतु हितग्राही के लिए ऋण में प्राथमिकता देने के निर्देश दिए। इस दौरान उन्होंने प्रधानमंत्री मुद्रा योजना, जनधन योजना, सामाजिक सुरक्षा योजना के संबंध में जानकारी ली।

ऑनलाईन धोखाधड़ी के संबंध में ग्रामीणों को जागरूक करने के लिए निर्देश- कलेक्टर सिन्हा ने कहा कि वर्तमान में बैंक ग्राहकों से फर्जी कॉल, मैसेज लिंक के माध्यम से धोखाधड़ी किया जा रहा है। लोगों में जागरूकता की कमी के कारण फर्जी कॉल, ओटीपी अथवा लिंक भेजकर उनके खाते से राशि निकाल लिया जा रहा है। सभी बैंकर्स अपने ग्राहकों को ऐसे फर्जीवाड़े से बचने के लिए जागरूक करें। कलेक्टर सिन्हा ने बैंकर्स से कहा कि बैंक के ग्राहकों के साथ ही ग्रामीण अंचल में धोखाधड़ी ऐसे घटनाओं की जानकारी दो ग्राहकों को बताये कि बैंक द्वारा कार्ड की जानकारी, खाता सत्यापन, ओटीपी के लिए कभी काल या मैसेज नहीं किया जाता। ऐसी स्थिति में कॉल आने पर उन्हें अपने खाते से जुड़ी कोई भी व्यक्तिगत जानकारी न दें।